

Grandiosa manifestación de fé

La Peregrinación a Puerto Real

Verdaderamente hermoso resultó el acto de la peregrinación que ayer se efectuó a la Gruta de Nuestra Señora de Lurdes en Puerto Real.

En Cádiz

A las seis eran centenares las personas que acudían a los templos de la capital para confesar, siendo bastante el número de peregrinos que recibieron la Sagrada Comunión.

La salida

A las seis y media empezaron a acudir a la estación los peregrinos, que iban embarcando en el tren especial anunciado, el cual estaba formado en el andén en el lado de llegada.

Se puede calcular en más de ochocientos los peregrinos de Cádiz, yendo entre ellos las Hijas de María Reparadora; Asociación de Nuestra Señora de Lurdes de Extramuros, Concepcionistas, niños de la Catequesis y congregantes de la Santa Cueva.

A las siete en punto salió el referido tren, organizado por EL CORREO DE CADIZ.

A la estación para cuidar del orden acudió fuerza de la guardia municipal, Seguridad y vigilancia. Las dos últimas marcharon en el tren para prestar sus servicios en Puerto Real.

Extramuros

Desde la estación de esta capital hasta la Segunda Aguada, había numerosas personas esperando el paso del convoy saludando a los peregrinos.

San Fernando

Esta estación estaba completamente llena por los peregrinos, con la estandarte llevado por la presidenta doña Salud Montero, y presidido por el presbítero don Eladio Cano Gay, entonándose cánticos a la Santísima Virgen.

Había más de 300 personas, entre ellas varias de Chiclana de la Frontera.

Ocupado el tren por los peregrinos éste reanudó a los pocos minutos la marcha.

Durante el trayecto

Se entonaron preciosos cánticos a la Santísima Virgen e Himno Eucarístico, y fue rezado el Santo Rosario, no decayendo la animación un momento.

En Puerto Real

El andén se encontraba completamente ocupados por numerosas familias que pasan temporada en la villa y vecinos de la misma.

Recordamos haber saludado al señor Arcipreste D. Francisco Ramírez Cuevas y presbítero D. Francisco Carbonell.

St. Alcalde D. Juan D. Gámez Ojeda y concejales Sres. Rotllán, Márquez y Alemán; por el Centro Católico de Obreros, D. Luis Charlo y D. Jacobo Butler; por la Junta de la Asociación de Caballeros, don Ignacio Paul, presidente; D. Tomás Paul, vicepresidente; D. José Pineda, Secretario; D. Ricardo Arrebon, tesorero y D. Félix Gámez y D. Gerónimo Bastida, vocales, y por la de señoras su presidenta, D.ª Luisa Ferrer Alsazua; Vicepresidenta, señora Josefina Lavallo; Secretaria, señorita Dolores Paul y tesorera Srta. Francisca Pérez.

También había numerosos obreros del Centro Católico y de la Juventud con sus respectivas banderas, el estandarte regalo de los peregrinos de Cádiz a la Virgen en el año 1911 y el de la Asociación de la Villa.

Para guardar el orden concurrieron fuerzas de la guardia civil y municipal.

Inmediatamente se organizó la procesión con el orden siguiente: Guardia municipal y de Seguridad, banderas del Centro Católico de Obreros y de la Juventud, estandarte regalo de los peregrinos de Cádiz a la Virgen, que llevaba la Srta. Ruiz Luna, el de la Asociación de Puerto Real y el de la de San Fernando.

Peregrinos de Puerto Real, San Fernando y Cádiz entonando cánticos a la Stma. Virgen dirigidos por el R. P. de la Compañía de Jesús Francisco Muñoz, presbítero D. Abelardo Olivera que iban desde Cádiz, así como por el Sr. Arcipreste don Francisco Ramírez y presbíteros señores Carbonell y Cano.

La procesión recorrió con el mayor orden el paseo del Porvenir, ca-

lles de Sagasta y Cánovas del Castillo, plaza de Sebastián Barca, Reyes Católicos a la Prioral.

Al divisarse desde la iglesia de la Prioral la cabeza de la peregrinación fueron las campanas echadas al vuelo, entrando los peregrinos en el templo a las 8-15.

Fue presenciado el paso de los peregrinos por las calles ya indicadas, por bastantes puertorealeses.

En la Prioral

La iglesia parroquial lucía en sus balcones colgaduras blancas y celestes.

Los peregrinos llegaron hasta la Gruta que lucía abundante iluminación de cera y exorno de plantas, cantando cánticos a la Virgen.

Acto seguido ofreció el Augusto Sacrificio de la Misa el R. P. de la Compañía de Jesús, Francisco Muñoz quien antes de administrar la Sagrada Comunión dirigió una elocuente plática sobre la propagación de la fe y el acto que se celebraba el cual alabó.

El P. Muñoz distribuyó la Sagrada Comunión a centenares de fieles, continuando después el P. Carbonell quien la dió por largo rato, dándose al mismo tiempo en la capilla del Sagrario.

Terminado este acto se dirigieron los peregrinos a tomar el desayuno y de allí a

La Estación

a donde fueron a esperar a los peregrinos que venían de Jerez, Puerto Santa María etc.

Con ellos acudieron los de Puerto Real, clero presidido por el Sr. Arcipreste, Monseñor Sánchez Romate, Autoridades y personalidades citadas anteriormente y los Sres. Alvarez Ossorio, Terol, Corral, Charlo y Romero.

A las insignias que allí había cuando la llegada de los peregrinos de Cádiz, hay que añadir la bandera con la imagen de Nuestra Señora de Lurdes que regalaron los peregrinos jerezanos el año 1913.

A las diez menos diez llegó el tren con un contingente muy numeroso de peregrinos.

Los pertenecientes al Puerto de Santa María venían con su bandera que llevaba la Srta. Presidenta Emilia Morante Ruiz.

De Jerez dirigía la peregrinación el P. López Rego S. J., viniendo comisiones con sus banderas del Centro Católico y Juventud, capilla de música del Carmen con su Director R. P. C. C. Fray Carmelo Codinach y R. P. Fray Andrés Leal; acogidas Salesianas, huérfanas Dominicanas Terciarias con su estandarte y del Refugio de Nuestra Señora.

La procesión fué organizada en la estación recorriendo las mismas calles ya citadas.

Se dieron vivas a Lurdes, a los católicos, a Puerto Real y a la peregrinación, por el R. P. Sebastián López Rego (S. J.), que fueron contestados.

El citado Padre y los ya repetidos que se encontraban en la estación, dirigían los cánticos.

Al llegar los peregrinos a la Parroquia, no se podía entrar por estar la iglesia completamente llena, costando gran esfuerzo la entrada de las banderas y estandartes, para depositarlas en la gruta.

Solemne función

A las once en punto empezó la función religiosa.

El presbítero estaba exornado con flores y plantas y alumbrado de cera en rica candelaria.

El altar lucía rico mantel con encaje de oro.

También todos los altares lucían preciosos exorno de finas flores y alumbrado de cera.

Ante el altar mayor, en ricas andas, se encontraba la imagen de Nuestra Señora de Lurdes, preparada para la procesión que iba a celebrarse por la tarde.

Estaba exornada con finísimas flores de gran mérito regalo de piadosas familias de Puerto Real, Puerto Santa María y Jerez, así como alumbrado de cera en rica candelaria de plata.

El exorno del paso que fué muy elogiado, lo efectuaron las piadosas Sras. Joaquina Lavallo, Amparo Arias Ordóñez, María Terol, Carmen Aparicio y Francisca Pérez.

Expuesta a la adoración de los

fieles S. D. M., ofreció el Augusto Sacrificio de la Misa el M. I. Monseñor Juan Sánchez Romate, ministrado por los Sres. Carbonell y Gutiérrez.

Acto seguido se cantó el Santo Evangelio.

Encargado del panegirico de la función solemne, estaba el elocuente orador Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz D. Francisco Peiró, quien con su elegancia en el decir, su saber y sus profundísimos conocimientos en la materia que sirvió de tema a su peroración, cautivó al concurso de fieles que les escucharon deleitados, con gran devoción y complacencia.

Después de un inspirado exordio en el que se expuso el carácter internacional que tiene la devoción a la Virgen de Lourdes, expresando la satisfacción que le producía aquella manifestación de fe grandiosa, anunció que en el discurso se expondría brevisimamente los actos más principales que se celebran en Lurdes con motivo de las peregrinaciones, para excitarnos a practicarlos aquí lo mismo.

El primero, es la procesión con el Santísimo Sacramento, que se celebra por la tarde; el segundo, la procesión de las antorchas que se celebra por la noche; y el tercero, la relación de los milagros; para deducir del primero de los actos indicados, la Soberanía de Jesucristo; del segundo, el apoteosis de la Virgen, y del tercero, la confirmación del sobrenaturalismo cristiano, contrastando con el carácter de este siglo, eminentemente materialista.

Después de invocar al Señor y a la Santísima Virgen para que prestaran a su palabra la elocuencia que necesitaba y pudiera desarrollar el tema enunciado, y entrando en el discurso, describió primero la procesión con el Santísimo Sacramento, durante la cual se verifica las curaciones de los enfermos, en párrafos que llegan al corazón de sus oyentes.

Con la misma elocuencia, describió el orden de la procesión de las antorchas, el fervor con que se canta a la Virgen, al igual que por la tarde se ha desagraviado a Jesús mediante la procesión realizada, actos que demuestran cómo el desagravio de Jesús en Lurdes es internacional.

Hizo después consideraciones para demostrar como los milagros de Lurdes confirman el espiritualismo cristiano, porque descansando toda la economía cristiana no en la Naturaleza, sino en la gracia, y apareciendo la Virgen de Lurdes enarbolando la bandera de «Yo soy la Inmaculada Concepción», en cuyo misterio llega la gracia a su mayor apoteosis, es la Virgen festejada allí como el tipo supremo del espiritualismo cristiano.

En la actualidad—dijo—, se han suspendido las Peregrinaciones a Lurdes; ya hemos señalado la causa: la guerra, y he aquí, por qué, nosotros que venimos desde 1911 llevando a cabo estas peregrinaciones hace ya tres años que redoblamos nuestros esfuerzos para que la peregrinación resulte más esplendorosa: porque hace 33 meses, que en Europa reina un silencio absoluto.

Callan los Gobiernos, callan los Parlamentos, callan las cancellerías, enmudece hasta el Papa, que habló tres veces a los Príncipes y los Príncipes no quisieron escucharle, y no suena otra voz más que la ronca y fatídica del cañón; y ya que sola España conserva la lengua libre para pedir, como conserva también las manos libres para pelear si atentarán contra su independencia, hay necesidad de que nuestra voz se eleve plena de virilidad como llevando la representación de todas las almas que sufren, de todas las almas que gimen a consecuencia de la guerra.

Por eso—agrega—debemos aquí venir, y por eso venimos, con dos clases de sentimientos: uno, específicamente hispano; otro, específicamente católico.

Venimos, en la primavera, cuando la Naturaleza sonríe, con una corona de corazones españoles a ponerla en las ciénes de la Virgen, para testimoniarle su realza y ofrecerle nuestro vazallaje, y luego, coronada, venimos a pasearla por esas calles, conducida sobre nuestros hombros, que son los descendientes de aquellos que la condujeron en triunfo desde los riscos de Asturias a la vega granadina, y a las rompientes americana, y como venimos a venerarla como españoles, y a la española, venimos a pedirle que nos restituya a nuestra fenecida grandeza espiritual española, a nuestra antigua fe, que no consentía en nuestro territorio la

heresia; a nuestra antigua generosidad, dispuesta a verter la sangre por la Religión; a aquel modo de ver y sentir católico, que teníamos cuando España poseía la mitad de la tierra, y tenía en sus manos el cetro de la ilustración en el mundo.

Tuvo otros párrafos en los que expuso las necesidades materiales de la Patria, añadiendo que debemos pedir a la Virgen su resurgimiento mediante una política honrada, y terminó con unas consideraciones acerca de la guerra, cuyo final como católico venimos a pedir.

La guerra, ha sido el fruto de un conjunto de concepciones jurídicas absurdas, como el principio de la no intervención; el de que los pueblos débiles deben desaparecer en beneficio de los fuertes; el de que el poder espiritual y el poder temporal, no debían de estar juntos; el de que la paz se conserva con el aumento de los armamentos.

Y la paz, no puede venir de esas mismas naciones informadas por concepciones tan absurdas. La paz, no puede venir de la tierra, seca por la metralla; la paz, tiene que venir del Cielo, y por eso venimos a pedir a la Reina de los Cielos que es la Virgen.

Pedimos la paz—dijo—en nombre de España, que aunque neutral, sufre los horrores de la guerra; en nombre de tantas madres, que tienen a sus hijos en el frente de batalla; en nombre de tantos edificios destruidos; en nombre de tantas víctimas inocentes como se ha tragado el mar; en nombre de la tierra regada con tanta sangre; en nombre de la civilización detenida por la guerra, y un nombre de los principios católicos, de justicia y de caridad, que tienen derecho al dominio sobre todas las conciencias.

Su elocuente peroración, tuvo como remate una plegaria a la Virgen fervorosísima, ofreciéndole estas peticiones en nombre de los peregrinos.

Por la «Sociedad Cantorum» de la iglesia del Carmen de Jerez de la Frontera, dirigida por el R. P. Carmelita Calzado Fray Carmelo Codinach, se interpretó la misa de que es autor, acompañada de nutrida orquesta.

Al gradual, *Ave Verum*, de don Félix Alcántara, y al ofertorio *Ave María* de don José Beltjens.

Terminada la misa se cantó el *Tantum Ergo*, de Claude Gaudonell.

En la misa se hizo una colecta por las Sras. María Terol, Amparo Arias Ordóñez, Carmen Aguilar, Carmen Carlier, Dolores Pérez y Magdalena Pavia, que eran acompañadas por los Sres. de la Asociación D. Félix Gámez, D. Ignacio Paul y D. Tomás Paul.

A la función asistió una Comisión del Ayuntamiento compuesta por los Sres. Alemán y Márquez y los señores que componen la Asociación de Caballeros de Nuestra Señora de Lurdes.

Descanso y almuerzo

Terminada la función los peregrinos fueron a almorzar a la casa habilitada para ello, restaurantes etcétera.

Las Canteras se vieron muy concurridas.

En los trenes que salen de ésta a las nueve y a la una fué también un crecido número de familias y varios Sres. Sacerdotes.

La procesión

Rezado el Santo Rosario, se organizó la procesión, que llevaba el orden siguiente:

Guardia municipal, de Seguridad y Vigilancia, niñas de las Escuelas Católicas, Doctrina Cristiana, Catequesis de Cádiz peregrinos con sus banderas y estandartes de Puerto Real, San Fernando, Puerto de Santa María y Cádiz.

Paso de la Santísima Virgen llevado por obreros del Centro Católico. Del paso pendían cuatro cintas que llevaban las Sras. Luisa Ferrer Alsazua, Sra. de Ruiz y Sras. Rosario Capriles y Cano.

Cruz y clero parroquial, caballeros y sacerdotes, Adoración Nocturna y Terciarios con sus banderas.

La bandera de la Adoración la llevaba el general de la Artillería de la Armada, D. Elias Iriarte.

Congregantes de la Santa Cueva con su bandera presididos por el R. P. de la Compañía de Jesús, Vicente Pérez.

S. D. M. bajo palio que conducía el capitular de la S. I. Catedral, don Francisco Peiró, y subdiácono don José Corvera y don Julio Morcillo. Las varas del palio la llevaron has-

†

CUARTO ANIVERSARIO

La Misa solemne con Sacramento y Responso, que se ha de celebrar mañana martes 8 del corriente, a las diez, en la Iglesia de S. Francisco, y todas las rezadas que puedan aplicarse en dicha Iglesia, así como el Manifiesto en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicados en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Fernando de Labra y de Francisco

Q. S. G. G.

Sus hermanos y sobrinos, ruegan a los fieles le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Nuestro Excmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

ta el Casino por los Sres. D. Eduardo Cuadrado, don Manuel Pico, don Jacobo Butler, don José Terol, don Rafael Benvenuty y don Francisco Guerra y desde dicho Centro a la iglesia por los Sres. Rubio, Gordon, Paul, Traba, Alvarez Ossorio y Rotllán.

Al paso de la Virgen dieron escolta fuerzas de la Guardia civil.

Escortaban a S. D. M. cuatro números y un cabo de Carabineros.

Turiferarios, los presbíteros señores Casa y Gutiérrez.

De roquete y estola, detrás del palio iba el señor Arcipreste don Francisco Ramírez Cuevas.

Detrás iba la representación del Ayuntamiento, compuesta por los señores Alemán y Márquez; Excelentísimo señor Comandante general del Arsenal de la Carraca, don Joaquín Gutiérrez de Rubalcava, que llevaba la representación del Excmo. Apostadero, don Manuel Rodríguez, teniente de Carabineros, don Manuel Prieto Santamaría; representaciones de las Asociaciones de Caballeros de Nuestra Señora de Lurdes y Centro Católico de Obreros.

Cerraba la procesión la banda de música del regimiento de Infantería de Marina.

La procesión recorrió las calles Dionisio Pérez, Soledad, plaza de Jesús, calles Cánovas del Castillo y Reyes Católicos.

Durante el recorrido se cantaron cánticos a la Virgen y fervorines al Santísimo.

La procesión empezó a regresar a su templo a las cinco; los peregrinos de Cádiz, Jerez y otras poblaciones, presenciaron su paso en la plazoleta de entrada al templo.

Mientras la procesión recorrió su itinerario monseñor Sánchez Romate dirigió el Santo Rosario.

Al llegar el paso con la Virgen de Lourdes, quedó en un lado dando frente a los enfermos y S. D. M. conducida por el Sr. Peiró, entró en el círculo hecho por los enfermos y antes de darle la bendición Monseñor Sánchez Romate, dijo:

¡Señor os adoramos! ¡Señor, si vos que reís podéis curarme! ¡Señor, si vos que reís podéis curarme! ¡Señor, si vos que reís podéis curarme! ¡Señor, si vos que reís podéis curarme!

Este momento es verdaderamente conmovedor y de solemnidad.

Dada la bendición con S. D. M., monseñor Sánchez Romate, dijo: ¡Señor, nosotros creemos aumentar más vuestra fe! ¡Señor, al que vos amáis está aquí! ¡Virgen Santísima de Lourdes, tened piedad de nosotros!

Ya en la iglesia subió al púlpito el R. P. de la Compañía de Jesús, López Rego, quien bastante emocionado, dirigió a los fieles la palabra, felicitándose de que haya pueblos creyentes, que no vacilen en venir a postrarse a los pies de la Virgen Inmaculada, implorando de ella siempre misericordia, el perdón para los pecados que cometemos.

En otros párrafos, agrega, que la guerra es el castigo a los errores cometidos por Europa y de esto no obstante haberlo merecido, se ve libre España, por la intercesión de la Virgen Santísima de Lourdes, a la que piden los católicos de la región gaditana, que ruegue por nosotros.

Termina, con una súplica a María, que la paz en el mundo sea un hecho y pidiendo la bendición para todos los que han intervenido en estos actos, pronunciando vivas a Lourdes, al Sagrado Corazón de Jesús, al Cristianismo, a la Iglesia Católica, a Puerto Real al Papa y a

nuestro Prelado, que fueron unánimemente contestados.

Acto seguido, por la Capilla de Música se cantó la Salve de D. Vicente Goicochea.

Terminó el acto dándose a los fieles la bendición con S. D. M., cantándose *Tantum Ergo* y despedida a la Santísima Virgen.

Varias noticias

El sábado como víspera de los solemnes cultos se cató Salve actuando de preste Monseñor Sánchez Romate quien dirigió una elocuente plática recordando el pasaje del Evangelio.

Monseñor felicitó en elocuentes frases al párroco por el entusiasmo que reinaba, a la católica villa de Puerto Real, que tanto corresponde, y espera que la junta de Caballeros que se ha formado no sea como la espuma del Champagn que se evapora, sino que se perpetúe y crezca. seis y media en la Gruta celebró la misa de Comunión el Sr. Párroco D. Francisco Ramírez, quien antes de administrar la Sagrada Comunión a centenares de fieles en su mayoría hombres, dirigió una elocuente y fervorosa plática sobre los frutos que ha traído la peregrinación de fe y devoción a la Santísima Virgen, de los bienes materiales y de la salvación del alma.

— Llegaron en numerosos coches y automóviles varias familias y peregrinos enfermos.

— Como todos los años asistió el señor Arcipreste de Medina Sidonia.

Regreso

A las seis y media en punto salió el tren especial enlazado con el corto, en el que regresaron los peregrinos de San Fernando y Cádiz.

A la estación para despedirlo concurrieron los señores que lo efectuaron a la llegada y un gentío inmenso.

En el trayecto se entonaron cánticos a la Virgen de Lourdes e Himno Eucarístico.

El tren llegó a ésta a las ocho de la noche.

Felicitación

No hemos de terminar estas líneas sin felicitar efusivamente al celosísimo y virtuoso Arcipreste de Puerto Real, D. Francisco Ramírez Cuevas por el grandioso acto celebrado ayer, felicitación que hacemos extensiva a cuantas personas han contribuido a él, así como al Sr. Alcalde de la Villa, por sus acertadas disposiciones.

Sagradas Comuniones

Se calculan en más de dos mil, las Sagradas Comuniones administradas ayer en la iglesia Prioral.

Un Accidente

Al salir el tren de la estación de San Fernando, y al cerrar la puerta de uno de los departamentos del convoy, le fueron cogido dos dedos de la mano derecha al peregrino don Rafael Martínez, produciéndose dos heridas, de las que no le resultó la menor inflamación.

En cambio llamó la atención de todos el hecho de que dichas heridas se cicatrizaran inmediatamente.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de esta modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Iniciativa del Papa por la paz.-Fracasos de los aliados en sus intentos de perforación de las líneas alemanas.-Torpedeamientos.-Declaraciones de Dato.

Del Vaticano

La voz del Papa.-La consagración de los hogares al Sagrado Corazón, por la ansiada paz.

Roma.-L'Osservatore Romano, órgano oficial de la Santa Sede, publica una carta del Papa...

Aunque mi voz.-dice el Pontífice -no ha sido escuchada cuando he pedido el término de esta sangrienta guerra, creo que la paz se aproxima...

Suplica el Papa que se hagan exhortaciones a todos los pueblos para el mutuo respeto y para que pidan todos y eleven de nuevo sus oraciones en el próximo mes de Junio...

Termina dando a todos los fieles su bendición apostólica.

Sobre el ofrecimiento de España al Papa.-La situación del Pontífice en Italia.

Roma.-También publica un artículo el Osservatore recordando, con motivo de la llegada a Roma del Cardenal Guisasaola, el ofrecimiento hecho por España al Papa...

Dice que el Primado de España habrá podido convencerse de que no hay peligro alguno, porque el Gobierno italiano sabe mantener en estos días de la Iglesia.

En honor de Juana de Arco Roma.-Se ha constituido un Comité para recabar fondos con objeto de erigir un monumento a la heroína francesa Juana de Arco.

La beatificación de Ana San Bartolomé. Roma.-En la Basílica de San Pedro se ha celebrado con toda solemnidad la ceremonia de la beatificación de Ana San Bartolomé.

Lucia una brillante iluminación eléctrica. En el altar estaba colocada la historia de la nueva beata.

Asistieron trece Cardenales, entre ellos el Sr. Guisasaola, y veinticinco obispos, entre los que figuraban los Prelados españoles de Jaca, Barcelona, Almería, Badajoz y Solsona.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Contraataques alemanes que fracasaron.-Luchas sangrientas.

Paris.-Oficial de las tres de la tarde. Los alemanes, con grandes efectivos, superiores a los nuestros, nos contraatacaron violentamente en Soisson.

La lucha que se entabló fue encarnizada. En combates cuerpo a cuerpo, rechazamos al enemigo, produciéndole gran número de bajas.

Conservamos nuestras posiciones. Somos dueños de la mejor parte del terreno, pues nuestros cañones, bien situados, dominan el frente adversario en una extensión de treinta kilómetros.

Hemos hecho 5.800 prisioneros y nos hemos apoderado de siete cañones y de otros efectivos de guerra. Nos apodamos de un punto fortificado en Cornillot.

Aviación. Nuestros aviones bombardearon anoche depósitos alemanes. Produjimos en ellos algunos incendios. Derribamos tres aviones.

SEGUNDO PARTE FRANCESES

Porfiadas luchas Paris.-Oficial de las once de la noche.

Nuestras fuerzas extreman su actividad al Norte de Soisson, luchando en una extensa zona.

Hemos tomado el molino de Laut y posiciones al Norte de Vally.

Cañonamos las posiciones alemanas del Camino de las Damas y las de Piedra.

En la planicie de Pancler y al Sur de Craonne sostuvimos un fuerte combate, a consecuencia del cual sufrió el enemigo gran número de bajas.

Obligamos al adversario a repléjarse en este punto. En todo el frente hemos hecho 6.100 prisioneros.

Continúa el combate en todo su apogeo. Nuestra artillería cañonea toda la línea de Siegfried. En el resto del frente cañoneo.

LOS ITALIANOS

Luchas de artillería.-Conquista de una posición.-Contraataque rechazado.

Coltano.-Oficial. En todo el frente hay intenso cañoneo, muy intenso en la región de Goritzia, en el Carso y en los montes Juljanos.

Nos apoderamos de una posición avanzada enemiga e hicimos prisioneros en ella a quince soldados.

En Goritzia rechazamos un contraataque.

LOS RUSOS

Acciones de poca importancia en los distintos frentes.

Petrogrado.-Oficial. Frente Occidental.

La artillería pesada rusa ha bombardeado en Pqueworot las posiciones enemigas, especialmente los depósitos.

En varios sectores el enemigo realizó empresas exploradoras.

FRENTE RUMANO

El enemigo efectúa nuevas incursiones.

FRENTE DEL CAUCASO

Nuestros elementos atravesaron la orilla derecha del Dialán y entablaron combate con las tropas turcas que le salieron al encuentro.

A consecuencia del éxito de nuestras tropas cañonamos posiciones turcas de la ciudad de Much, ocupada por los otomanos, y obligamos a estos a rectificar sus líneas.

LOS ALEMANES

Koenigswusterhausen.-Oficial de las tres de la tarde.

TEATRO OCCIDENTAL

Nuevos y sangrientos fracasos de los aliados en sus intentos de avance y perforación de las líneas alemanas.

En el frente del Scarpa rechazamos a considerables contingentes enemigos que intentaban avanzar. La lucha se desarrolló en un terreno de tres kilómetros de extensión.

Sufrió el adversario, gran número de bajas. Los franceses, no obstante su fracasado intento de perforación contra nuestras líneas del Aisne, intentaron perforar las de Reims y Champagne, en un frente de treinta y cinco kilómetros. La batalla, porfiadísima, duró hasta la entrada de la noche.

El gigantesco empeño del enemigo fracasó. Lo rechazamos en combates en que se llegó al cuerpo a cuerpo después de haberle deshecho a cañonazos.

En algunos puntos toda la lucha tenía por objeto la conquista de posiciones avanzadas. Las bajas que sufrieron los franceses son incontables.

El enemigo saltó violentamente nuestras posiciones del monte de Invierno. Los arrojamos de ellas. La altura de Chepreux se halla en poder del enemigo.

Aprisionamos varios centenares de soldados y confiadísimos permanecemos en nuestras líneas aguardando araque. Desde el día 5 de Mayo hemos aprisionado 672 enemigos y nos hemos apoderado de veinte ametralladoras y de cincuenta fusiles.

Aviación. Hemos derribado catorce aeroplanos.

TEATRO ORIENTAL Sobre Odesa ha volado el primer avión alemán.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Nuevo combate.-La plaza de Cebreux.

Koenigswusterhausen.-Oficial de las once.

Al Oeste de Craonne se ha desarrollado un nuevo combate. No obstante el gran esfuerzo realizado por los franceses, no consiguieron estos tomar Cebreux.

Dicha plaza continúa en nuestro poder.

LOS AUSTRIACOS

Acción de los hidroaviones austriacos en Italia.

Budapest.-Oficial ocho de la mañana.

FRENTE RUSO

En la región del Norte de Zberew el enemigo hizo estallar una mina, sin conseguir resultado alguno.

En el resto del frente reina calma.

FRENTE ITALIANO

Ni en este frente ni en el teatro Sudeste ha habido acontecimientos importantes.

Aviación.

Por la noche del día 5, nuestros hidroplanos incendiaron el campamento enemigo de Segrado.

Dicho incendio fue tan formidable que una hora después de haberse producido todavía podía distinguirse desde Trieste. Los aviadores enemigos que volaron sobre aquella región no consiguieron resultado alguno.

El día 4 nuestros hidroplanos atacaron las estaciones de Posso, Castellarmare y Orzena, de la costa sudeste de Italia, así como los depósitos de Pianoderte.

Nuestros hidroplanos regresaron indemnes.

Miscelánea guerrera

Revista militar.-El Emperador Carlos.-Arcos de triunfo.

Viena.-Después que el Emperador pasó anteayer revista a las tropas (dos cuerpos de Ejército) hizo también minuciosa inspección de las tropas del tercer cuerpo de Ejército.

Todas las poblaciones por donde el Emperador pasó, estaban adornadas con banderas y arcos de triunfo. El Emperador habló a los soldados, elogiándolos en calurosos términos.

El Emperador de Austria y el Conde de Czernin.

Viena.-La prensa austriaca dedica amplias reseñas al viaje del Emperador.

También se ocupan los periódicos de la distinción con que el Emperador Carlos ha honrado al Conde de Czernin.

Dicen que no es solamente una muestra del agradecimiento imperial por los servicios prestados por dicho personaje, sino también una prueba de confianza porque en los momentos presentes la política del Conde de Czernin alcanzó la mayor actividad, logrando atraer hacia Viena las miradas del mundo entero.

Del Parlamento alemán.-Deliberaciones.

Náulen.-(Madrugada.)

La Comisión constitucional del Reichstag continuó sus deliberaciones sobre la proposición de los partidos católicos, liberal nacional y radical progresista.

Consiste dicha proposición en pedir se intercale un precepto en la Constitución alemana, en virtud de la cual mientras dure la guerra, el Parlamento alemán figure como reunido en sesión permanente.

El Comité constitucional acordó también constituir una subcomisión, a la cual le estará encomendado tratar de las nuevas proposiciones de los referidos partidos.

Impaciencia natural de los franceses.

Lyón.-El diario L'Echo de Paris, dice lo siguiente:

El sistema de los alemanes es luchar sin descanso. No conocen ninguna tregua. Desde principios de año no han cesado de luchar y siguen

haciéndolo con brio apesar de sus recientes fracasos.

Es necesario que los imitemos en esto. Nuestra salvación estriba en aventajarles en el ardor de la contienda y en la persistencia de la acción, para seguir ganando terreno, hasta ver el suelo francés completamente limpio de adversarios.

El Conde de Berstol.-Misión importante cerca de un país neutral.

Náulen.-Comunican de Munich que el Kaiser se propone confiar al Conde de Bertol una misión importantísima cerca del Gobierno de un país neutral.

Sobre la declaración de guerra de la China a Alemania.

Pekin.-El Parlamento chino, a propuesta del presidente del Consejo de ministros, ha aplazado la discusión de si debe o no la república china declarar la guerra a Alemania.

Dicho aplazamiento obedece a la ausencia de algunos jefes políticos cuyo parecer quiere el gobierno oír en primer término.

En el caso de que China declare la guerra a Alemania lo hará en la misma forma que lo hizo Norteamérica.

Nuevo empréstito austriaco

Viena.-El ministro de Hacienda ha hecho declaraciones, según las cuales se emitirá en Austria un nuevo empréstito al cinco y medio por ciento, cuyos intereses comenzarán a devengarse desde el día 1.º del corriente mes.

La guerra en el aire y en el mar

Inglaterra y los vapores neutrales surtos en puertos británicos.

Náulen.-Oficial.

El Vossische Zeitung anuncia que según noticias que se tienen de las casas armadoras suecas, las autoridades inglesas retrasaron la salida de los vapores neutrales surtos en puertos ingleses, de tal modo, que muchos de ellos no pudieron hacer uso de la autorización de Alemania para que salieran libremente de aquellos puertos el día primero de Mayo.

Los últimos hundimientos

Náulen.-Oficial.

Continúan los éxitos de nuestra campaña submarina. En el Canal de la Mancha hemos hundido diez barcos, siete vapores y cinco veleros.

Entre los buques hundidos figuran los ingleses siguientes:

Aretusa, Jon, Apuri, Mena y Queen-toc.

Figura también el francés La Mancha.

DE RUSIA

La prensa alemana y la nota guerrera de Rusia.

Náulen.-Los periódicos alemanes dedican comentarios a la nota del ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, Milinkoff, a favor de la continuación de la guerra.

Suponen que tal nota ha sido originada por la presión de los Gobiernos de la Entente, de un modo especial por el británico, toda vez que Milinkoff es el miembro del provisional ruso que más ha influido en la idea de las ideas industriales inglesas y del imperialismo británico.

Los yanquis y la cuestión de la paz rusa separada.

Nueva York.-Se han adoptado medidas para contrarrestar la acción de los elementos que maniobran a fin de conseguir que entre Rusia y Alemania se pacte una paz separada.

Como en estos manejos hallábase mezclados norteamericanos, impondrá a éstos los oportunos castigos.

Pedro Domecq VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

MADRID

El Gobierno y el caso de los "Mamelenas".

Los ministros de Marina y Estado han celebrado una conferencia acerca del torpedeamiento de los vapores pesqueros Mamelenas.

Después nos manifestaron ambos que se habían puesto de acuerdo en este punto.

El Sr. Morote

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que el Sr. Morote volverá a hacerse cargo del Gobierno civil de Barcelona.

La apertura de las Cortes

También nos manifestó el subsecretario de Gobernación que cree que el día de las Cortes será el 25 del corriente.

El monarca

Su Majestad el Rey ha llegado sin novedad a Sevilla.

Conferencia

Anoche conferenciaron los señores Morote, conde de Carat, marqués de Olerdola, general Aguilera, Suárez Inclán y Burrell.

La conferencia duró hasta las 3'50 de la madrugada.

Se ocuparon de las cuestiones referentes a las subistencias, transportes y carbones de Barcelona.

Declaraciones de Dato.-Soy aliado-filo-dice-pero neutral.-Las cuestiones de Gibraltar y de Tánger.

Un telegrama recibido de Paris da cuenta de ciertas declaraciones hechas por el Sr. Dato al corresponsal del Petit Parisien.

El Sr. Dato ha dicho lo siguiente: -No puedo hablar en estos momentos, porque soy el jefe del partido conservador y como tal puedo votar a gobernar. Comprenderá usted que las declaraciones que ahora haga pueden crear dificultades para el día de mañana, impidiéndome el acceso al Gobierno u obligándome a seguir desde él norma determinada.

No son los momentos actuales los más propicios para hacer declaraciones sobre política interior y mucho menos sobre la exterior.

¿...? -Sobre el discurso del Sr. Maurana nada quería decir; pero si debo manifestar que cuanto éste ha dicho en tal discurso no es en nombre del partido conservador, porque no es su jefe.

¿...? -El partido conservador ha desarrollado y continúa desarrollando una política de neutralidad respecto a todos los países en guerra.

¿...? -Somos partidarios de Francia y de Inglaterra, pero deseamos evitar los peligros que puedan amenazar nuestra neutralidad.

¿...? -Lo que el señor Maura ha dicho sobre las cuestiones de Gibraltar y Tánger es desde luego encantador para todos los españoles, más estimo que en estos momentos refleja alguna candidez formular tales propuestas.

Provincias

BARCELONA

La jura de bandera

Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de la jura de la bandera. Asistió numeroso público que vitoreó a España y al Ejército.

Por la Cruz Roja

Se ha celebrado la anunciada fiesta de la flor a beneficio de la Cruz Roja.

Muchas señoritas recorrieron las calles de la capital, repartiendo flores.

Los conservadores

Se ha aplazado la celebración de la anunciada asamblea conservadora.

El motivo de ello es que reina gran disgusto entre los elementos conservadores y se teme que surjan divisiones.

VIZCAYA

Una corrida.-Toros de Contreras.-Gallito y Belmonte. Bilbao.-En el circo taurino de es-

ta capita' se ha celebrado una corrida de toros.

Lidiáronse reses de la ganadería de Contreras.

En el primero se distinguió Gallito por sus buenas verónicas. Realizó una faena artística con la muleta y dió fin del bicho tras media estocada y un descabello.

Segundo. Belmonte veroniquea bien. Coge los trastos de la suprema suerte y tras dos molinetes superiores, hace como su antecesor media estocada y descabello. Palmas y la vuelta al ruedo.

Tercero. Gallito veroniquea ceñido. Larga una atravesada y media en su sitio.

Cuarto. Belmonte: media buena y otra media colosal. Oreja.

Quinto. Gallito coloca un par de banderillas estupendo.

Atiza una estocada baja y escucha pitos.

Varios intentos de descabello, (bronca).

Sexto. Belmonte, estupendo. Ceñido, metido en la misma cuna, valiente, con pases de diversas marcas, mata de una estocada colosal. (Ovación delirante y dos orejas).

Puerto de Santa María

Derribos

Según artículo que en El Justiciero publica nuestro compañero «Polera», el número de casas que se han derribado en el Puerto para vender sus materiales es el de 272.

Nos unimos a la protesta que eleva El Justiciero, pues de continuar así, esta hermosa población desaparecerá víctima de la piqueta que manejan los traficantes al amparo de la incuria municipal.

La estrignina

Hoy han empezado a matar por medio de la estrignina (bolillas) a los perros que no lleven bozal, sin cuidarse mucho, por cierto, los encargados de realizar tal operación, del sitio ni de la hora.

Debería c. mplirse la reciente Real orden que ordena que los perros callejeros sean recogidos y llevados a un local, y que si en un plazo señalado sus dueños no se presentan a recogerlos, se les dé muerte, pero de ninguna manera en la forma en que aquí se hace.

Llamamos la atención al Sr. Gobernador.

Novilladas

En el mes de junio se celebrarán en nuestro circo taurino dos novilladas.

La primera tendrá lugar el día 3, con ganado de Surga, que estoquearán Pacorro, Diaz Dominguez y Angelete, y la segunda el 24, festividad de San Juan, con reses de acreditada ganadería y los novilleros de la región gaditana Diaz Dominguez, Chano, Carnicerito y Amuedo.

Bautizo

En la Iglesia Mayor Prioral, por el Sr. Cura ecónomo D. José Avilés, fué bautizado el cuarto hijo de nuestros distinguidos convecinos los señores de Osborne (D. Rafael).

Se le impuso el nombre de Enrique, Luis, Rafael, Epifanio, siendo padrino por sus tíos maternos los Sres. Marqueses de la Vega de Sagra.

EL CORRESPONSAL

5 Mayo 1917.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. San Estanislao, ob. y m.

Santo de mañana. La Aparición de San Miguel Arcángel.

JUBILEO

Día 7.-En la iglesia de S. Agustín.

Día 8.-En la misma iglesia. Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 30.

AVISO

Con autorización del Gobierno, el vapor REINA VICTORIA EUGENIA demora su salida de este puerto con destino a Montevideo y Buenos Aires, efectuándolo el día 12 del actual.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

Accesorios de las mejores marcas para autos, motos, ciclos y aviación

Ruedas metálicas RUDGE-WHITWORTH--Rodamientos a Bolas S. K. P.--Bujías SPHINX.--Magnetos BOSCH y sus accesorios--Alumbrados eléctricos--Llaves KING-DICK.

Herramientas en general PUJOL, COMBELLAS Y C.ª--Reina, 39 y 41--Teléfono 4.855--Madrid TELEGRAMAS: PUJOBELLA

PUERTO REAL

Impresiones

Día de júbilo. Las casas engalanadas, retocaditas, como jovencitas presumidas dan vistosidad a la villa. Hasta el padre Sol, queriendo asociarse a la solemnidad religiosa, ha mandado sus caricias sobre estos miles de peregrinos de todas las edades, hombres y mujeres, ancianos, niños que han acudido a Puerto Real para rendir a María Inmaculada su homenaje de sumisión, implorando a las plantas de Ella la paz para aquellos hermanos que se destrozan en la campaña guerrera.

Han sonado alegre las campanas. Por las vías adyacentes a la Prioral, llegan los peregrinos... La iglesia resuena insuficiente; muchos, muchísimos, pugnan en las puertas por penetrar en el templo. Han contentado el panegírico. La palabra reposada del orador sagrado, resuena conmovedora y atrayente... Junto a nosotros, una elegante dama ha llevado su finísimo pañuelo a los ojos... Ha llorado por aquel cuadro descrito en el Lurdes de Francia...

Ya transcurrieron las horas del almuerzo, y sale por las calles procesionalmente María Inmaculada de Lurdes... Otra nota, también muy conmovedora la dió Monseñor Sánchez Romate, cuando decía a los enfermos: ¡Señor, que yo vea!... ¡Señor, que yo hable!... ¡Señor, que yo oiga!...

Por nuestro cuerpo sentimos un ligero escalofrío... ¡Benditos cultos que llevan al alma esas sensaciones! ¡Quiera Dios que no decaiga la fe en la región gaditana por la Virgen de Lurdes!

La jornada de ayer, que esbozamos en tan mal pergeñadas líneas, podía haberla concretado el cronista diciendo «que ha sido un éxito completo, para los organizadores...»

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer se verificó el enlace de la Srta. María del Rosario Cantero Sánchez con D. Manuel Quiñones Castro.

Bendijo la unión el presbítero don Juan Carrillo, Coadjutor de la parroquia de San Antonio.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Marcha a la capital andaluza para asistir al Congreso de las Ciencias, nuestro compañero de Redacción, D. Antonio Vázquez Aceituno.

Ayer tarde después de la procesión se celebró un té muy animado, en el Chalet que nuestros amigos los Sres. de Alvarez Ossorio poseen en Puerto Real.

Paseando por los jardines del Chalet vimos, a los Sres. de Osborne (D. Juan), Barrie, Macpherson, Vega de la Sagra, Tejera, Pastor Povil, Bensusan, Lizaur, García Pérez, de Jerez y más que no recordamos.

En la iglesia de Santa Catalina predicó ayer a los pobres que concurren a la Misa de doce sobre la devoción del Mes de María, el elocuente orador sagrado don Felipe Bernal Conejo.

Ayer tarde estuvieron visitando, en la Comandancia de Marina, al señor don Miguel Ambulody y Patero el señor Echavarieta y don Juan Lazaga y Patero.

Comandancia de Marina

Rennión del Tribunal del Trozo. A la una de la tarde del día de ayer, se reunió en esta Capitanía de de Puerto, y bajo la presidencia del capitán de navío don Miguel Ambulody y Patero, el Tribunal del trozo, compuesto del señor juez municipal del distrito de Santa Cruz de esta capital don Ramón Pérez y Alcalá del Olmo, del asesor de la Comandancia de Marina don Santiago Abascal y Castañeda y del señor regidor síndico del Ayuntamiento de la capital, don Diego de la Fuente y Noriega, actuando este último como secretario, para clasificar a los 191 inscriptos del Trozo de la capital, que componen el alistamiento de marinería para el próximo año de 1918 asistiendo también a dicho acto los médicos don Eustaquio Torrecilla y Fernández, médico mayor de la Armada, y don Manuel Suca Moya, médico primero de Sanidad Militar, dando el resultado siguiente:

Sociedad Patronal

Ayer recibió el Sr. Presidente de la S. ciudad Patronal de la Industria y el Comercio D. Antonio Martínez Cambonero, aviso del Sr. Lazaga, de que el Sr. Echavarieta le había indicado señalasen hora para devolverle la visita que le hicieron a los Astilleros la pasada semana.

E. Sr. Martínez Cambonero pasó al Hotel de Francia para que el señor Echavarieta señalase la hora que le fuera menos perjudicial para sus ocupaciones; siendo señalada la de hoy a las diez y media de la mañana.

Por la presente se avisa a todos los señores socios en la imposibilidad de hacerlo por escrito, para que concurren al local de la Sociedad a la hora ya indicada.

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ. Consulta de 1 a 3. Sacramento, 49.--Cádiz, 113, Antonio Peña,

- 119, Francisco González Gasso. 128, Romualdo Carmona y Rodríguez. 141, Manuel Gómez. Inútiles. 14, Federó Núñez Montero. 78, Ramón Fontela Boada. 76, Manuel Aguilar López. Restimen. Exentuzados 15. Inútiles. 3. Activo 173. 191

NOTAS MUNICIPALES

D. Daniel Mac-Pherson participa su nombramiento para el Consulado de Noruega y se ofrece.

D. José Romero solicita rotular la fachada de la casa calle Duque de la Victoria núm. 10.

D. José Calvo Proaño, solicita colocar un toldo en la casa de la calle Dr. Ramón y Cajal núm. 12.

El Sr. Gobernador: interesa documentos para resolver alzada de D. Matías Carrasco y Ortiz Vallejos.

D.ª María Jesús Bravo Vivas, solicita pagas de supervivencia, como viuda del cabo de Consumos, Francisco Arroyo Romero.

D. Manuel González Riso, dimite su cargo de concejal por haberse posesionado del Diputado provincial.

La Sociedad Patronal solicita concurren al Ayuntamiento a la estación del ferrocarril a esperar a los señores dueños del Astillero gaditano.

San Fernando

Noticias varias. Marchó a Cartagena el primer practicante de la Armada, don Lázaro Torres.

A Sevilla marchó el presbítero don Fidel de la Campa y Conde.

A Cartagena, el teniente de Artillería, don Emilio Calderón.

Pasan temporada en esta en el domicilio de los distinguidos señores de Acquaroni (D. José Luis), las hermanas Srtas. de Bonmati (D. Eduardo), que llegaron de Algeciras.

Entró en el dique número 3 de la Carraca, el buque mercante ruso Balra R. oca.

Estuvo en ésta el presbítero D. Juan de la Peña, paje del señor Obispo de la Diócesis.

Se encuentra en ésta procedente de Cartagena, el contralmirante D. Manuel Duelo Pol, acompañado de su señora esposa e hijos.

Ayer llegó de Madrid, el nuevo altar del Sagrario para la Iglesia Mayor parroquial.

Salió de la Carraca, el aviso de guerra Urania.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó que una Comisión salude a su paso por San Fernando para Cádiz, a los adquirentes del Astillero Sres. Echavarieta y Larrinaga.

También se acordó que otra comisión visitara al Sr. Ruiz Rodríguez, para felicitarle por haber sido elegido para ocupar el importante cargo de presidente de la Diputación provincial.

4-5-917.

El Alcalde

Ayer se encontraba empeorado el alcalde nuestro respetable amigo don Manuel Roldán y Ramos, a quien parece ser que le sentó mal un paseo que anteaer dió en carruaje.

Ascensos

En la propuesta de ascensos del Ministerio de la Guerra que se publicará hoy o mañana figuran ascendidos al empleo de capitanes, nuestros amigos y paisanos D. Salvador Peña González y D. José María Pery Rebollo, a quienes felicitamos.

Felicitación

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión municipal de ayer, una numerosa comisión de concejales, presidida por el Alcalde accidental D. Servando Gutiérrez González, pasó anoche al domicilio del Sr. D. José Ruiz Rodríguez, para felicitarle por su nombramiento de presidente de la Diputación provincial.

El Sr. Ruiz Rodríguez, agrade-

ció un hoelacueredo, hizo protestas de su amor e interés por San Fernando y obsequió delicadamente a los comisionados.

Buen viaje

En el tren correo marcharon ayer a Cartagena, el condestable de la Armada D. Arturo Cao y Altamira y su señora esposa.

Destinos

Dícese que el Subintendente don José Gómez Ojeda, actual ordenador del Apostadero será dentro de breve plazo destinado a Madrid y relevado en el cargo por el actual comisario del Arsenal, don Francisco Jiménez.

Presbítero

Procedente de Conil, estuvo ayer en esta el joven y culto sacerdote arcipreste de aquella villa, señor don Aureliano Gómez de Barreda, quien tomará parte en las oposiciones próximas a celebrarse en Cádiz para la provisión de una canonía en la Santa Iglesia Catedral.

Necrología

En la tarde de ayer fué conducido a la Necrópolis sagrada el cadáver de la hermosa y distinguida señorita Carmen López Mora, hija del maquinista oficial de segunda clase de la Armada, don Juan López Simonet, acto que resultó una sentida manifestación de duelo.

Recogían las cintas del féretro que encerraban los mortales restos los señores D. Rafael Valle, capitán de Infantería de Marina; el señor maquinista oficial, D. Abelado Ramos Pautín; D. Pedro Ristory, alférez de navío; D. José Sierra y D. Javier Fernández de Bobadilla, alféreces de fragata; D. Antonio Ramírez.

Seguía al féretro que encerraba el cadáver de la malograda joven, el lujoso coche de primera clase de la agencia del Sr. Ruiz.

Presidiendo el duelo vimos a los señores de don Daniel Burgos, capellán de la Escuela Naval; don Daniel Alvarez, Astrónomo retirado; don Manuel Tejera, capitán de fragata comandante del Recalde; don Luis Beira y don Antonio Millán, maquinistas oficiales de primera clase de la Armada.

Don Servando Gutiérrez, teniente de alcalde; don José Ahumada, teniente de alcalde; don Luis Videgain, contador de navío; don Plácido Piñero, maquinista retirado de la Armada; don Francisco Gisberto, maquinista oficial de la Armada; teniente de navío, señor marqués de Casa Recaño, y el señor Labra.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

EL CORRESPONSAL. 5-5-917.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar sacado o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglar o imposible, se transforma en un surtido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y economiza.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionada EL CORREO DE CÁDIZ.

Miscelánea

Una omisión. Quedó ayer desfigurado el sentido del segundo párrafo de nuestro editorial.

En la duodécima línea, donde dice «la paz que», debe decir «la paz que ansian tantas naciones víctimas de tan sangrienta guerra como», etc.

Aun cuando la omisión se comprende fácilmente, creemos que no está demás aclarar el sentido del párrafo de referencia.

V. uda de Juan Martín. --Agencia de Aduana. --Cajal hidráulica de Zumeys marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland ISAAC PERAL 18.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas? ¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"--Plaza de Mina, 9--Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.--SEGUROS CONTRA INCENDIOS Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

Sucesores de José Asprer. --Oánovas del Castillo n.º 26

AGUAS DE VILLAHARTA

Establecimiento Hidro Mineral de Fuente Agria ESTACION FERREA, EL VACAR.--VILLAHARTA.

Diabetes, Clorosis, Anemias, Neurastenia, Hígado y Vías urinarias

TEMPORADAS OFICIALES: Del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

Dirección en Córdoba: AVENIDA DE CERVANTES, 16.

Los pedidos al Administrador de Fuente Agria.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS CEMENTOS AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl. --Teléfono n.º 64

INNOVADAD!! La Zurcidora Mecánica!!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y desefecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. -- No hay catálogos. Patent Magic-Weaver PASEO DE GARCIA, 97.-BARCELONA.

CALLOS

Jazzeter, Ojos de Gallo, Barrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el -- patentado -- UNGÜENTO MAGICO

En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta. -- Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

¡Quiero V. economizar dinero, suscribame a "EL CORREO DE CADIZ"

Imprenta de St. Cosme en Cádiz.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Mayo de 1917

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

cuya salida para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires se anunciará oportunamente.

El vapor

P. DE SATRUSTEGUI

saldrá el 16 de Mayo de Bilbao y Santander, el 20 de Gijón, el 21 de Coruña, el 22 de Vigo y para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

El vapor

MONTSERRAT

cuya salida se anunciará oportunamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor

REINA M. CRISTINA

saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

Se anunciará oportunamente la salida del vapor

MANUEL CALVO

para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

El vapor

SANTA ISABEL

saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

VAPORES ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para Canarias, S. Juan de Puerto-Rico, Ponce, Sanlago de Cuba, Habana y Cienfuegos

EL VAPOR

MARTIN SAENZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 13 de Mayo de 1917.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.
Piazza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Geta y Marsella. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consigatario: JUAN JOSÉ RAYNA.—BRATO DIEGO DE CADIZ 12.—Cádiz.

LA BALANZA

FABRICA DE YESO

y Depósito de materiales de albañilería
Cementos y Cal hidráulica de Zumaya de

MANUEL MAURE Y BABLE

Martín Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102.
TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ

Losas y escalones de Tarifa, de todas clases y tamaño. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tuberias grés. Azulejos blancos y de colores. Losetas y ladrillos de todas clases. Lebrillos y cónicos de todas medidas.
Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirvan. Exactitud en el cumplimiento de los pedidos, para lo cual cuenta la Casa con un completo material de transporte.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN

CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos.—Teléfono 1.832

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT.º DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA. . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. . . Guillermo Peñal, Rosario 15.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.



NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS.

Salida de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.
Para LAS PALMAS (Gran Canaria) y SANTA CRUZ DE TENERIFE, con la correspondencia pública y de oficio para dichas islas.
El vapor español

ATLANTE

Su capitán don N. N.—Saldrá el día 11 de Mayo de 1917, a las once de la mañana.—Admite carga y pasajeros.
Consigatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.
VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.



Compañía Transmediterránea.-Barcelona.—

Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español

GRAO

Su capitán don N. N.—Saldrá el día 9 de Mayo.—Admite carga y pasajeros.—Consigatarios: calle Isaac Peral 9, entrada por la de Doctor Zurita.

Viuda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

NOTABILI Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

VAPORES TRASATLANTICOS

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

con esca'a en Las Palmas y Santos

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Mayo de 1917.
Admit: pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

P.aza de SAN AGUSTIN núm. 2.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 7

Sale el sol a las 5'25.
Pónese a las 7'13.
Sale la luna a las 8'11.
Pónese a las 1'11.

MAREAS DEL DIA 7

Pleamar a las 2'28 de la madrugada.
Bajamar a las 8'45 de la mañana.
Pleamar a las 2'48 de la tarde.
Bajamar a las 7'52 de la noche.

MAREAS DEL DIA 8

Pleamar a las 3'4 de la madrugada.
Bajamar a las 9'2 de la mañana.
Pleamar a las 3'24 de la tarde.
Bajamar a las 9'41 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 7

| Salidas del Puerto. | Salidas de Cádiz. |
|---------------------|-------------------|
| 11'00 de la mañana | 9'45 de la mañana |
| 8'00 de la tarde | 1'45 de la tarde |
| 0'00 de la idem | 0'00 de la idem |

EL DIA 8

| | |
|--------------------|--------------------|
| 11'15 de la mañana | 10'01 de la mañana |
| 8'00 de la tarde | 1'45 de la tarde |
| 0'00 de la idem | 0'00 de la idem |

SERVICIO

ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

| Salidas de P. Real. | Salidas de Cádiz. |
|---------------------|-------------------|
| 8 de la mañana | 10 de la mañana |
| 11'30 de idem | 2 de la tarde. |

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zepeda, 1).
Giro Postal, de 8 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcancas: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el exproés.
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.

Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.

Archivos parroquiales: de 11 a 18.

Arrendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17

Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 18 y 30 a 30 y 30.

Aduanas: en la Administración de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En ferrocarriles: de 9 a 11 y de 13 a 16.—Domingos de 9 a 11.

Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 13.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaria, de 13 a 16.

Banco de España: (Antonio López 4) de 11 a 15. Operaciones de giro, de 11 a 14.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.

Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.

Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.

Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 13.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.

Corpo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.

Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.

Corpo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.

Notaría eclesiástica. Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.

Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 13, de 9 a 15.

Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Secretaría del Obispaado: Palacio episcopal, de 12 a 14.

Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 12.

Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaria pagaduría, de 15 a 17.

Giro Mutuo: Isaac Peral 19, de 12 a 14.

Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 13.

Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

| | |
|--------------------------------|-------|
| Al mes | 2'50 |
| Trimestre. | 7'50 |
| Extranjero, trimestre. | 12'00 |

TARIFA DE ANUNCIOS

| | |
|------------------------------|------|
| En 2.ª plana línea | 0'20 |
| En 3.ª > > | 0'10 |
| En 4.ª > > | 0'05 |

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.